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PI'P no BeIcuiel MaTeMaTHKe
Anreopa

3agaua 1. Jlanst koopaunaathel Tpex Touek A, B u C. IIpoBepbTe, 4TO 3TH TOUKH HE JIeKaT HA
OJHOW NMPSIMOW U HaWJIUTE:!

A) ypaBHenwue mpsmoit AB ;

b) ypaBuenue Beicotel CK Tpeyromsauka ABC ;

B) ypaBuenue meanansl AD Tpeyronsanka ABC;

I') xoopnuHaThe! ToukH nepeceueHus BeicoThl CK 1 Mmequanbr AD

J1) yron mexnay meauanoit AD u croponoit AC

E) miommans tpeyronsauka ABC.

CrenaiiTe yepTex B KOOPAMHATHOU MIOCKOCTH XY .

A(L0), B(0;5), C(4;5)

Pemenne.

A)

VYpaBuenue croponsl AB:
X=X = Y™ VYa

Xg = Xa YB_YA’
x-1_y-0
0-1 5-0
Xx-1_vy
1%

y =-5x+5. Yrnosoit koadpdunment K,; =-5.

[IpoBepum, uTo TOUKH HE JexaT Ha ofgHOU mpsMoi. [logcTaBum C B ypaBHeHHE TaHHOM
npsmoit: 5# —5[4+ 5. Jla, BepHO, HE JIeKaT Ha OJHOU MPSIMOH.

b) Haiinem ypaBuenwue Boicothl CK Tpeyrosnpanka ABC. Ona neprieHaukysispHa ctopone AB
¢ yrioBeIM KoddpunueHToM K,, = =5, mosToMy ee ypaBHeHUE NMEET BUJI:

1
Y=Y =_—(X—XC),

kAB
1
-5==(x—-4),
y=5=c(x=4)
1 4
=—X—-—=+5,
Y 5 5
y=ly.2l
5 5
B) Haiinem ypaBuenue meauansl AD Ttpeyroisauka ABC . Haitnem cepenuny ctoponsr BC,
+ +
touky D: X, = %e ZXC = 02422, Yp = Ye ZyC = 5;5:5. [Moyuwnm D(2;5)

Torna Mequana AD mmMeeT ypaBHEHHE:!
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x-1_ y-0
2-1 5-0
Xx-1_vy
15
y=5Xx-5

I') Haiimem koopaunatel Toukd M mepeceuenust Boicotsl CK 1 Mmeamanbr AD . Pemmaem
CUCTEMY:
5 5
y =5x-5.
5X—5= 1 X+ 31
5 5
y =5X-5.
24 46
—X=—
25 5
y =5X-5.
23
X =
12°
55

Y—E-

23 55
12'12)°

[Tomyunm M (—

kAD ~ kAC

J1) Haiimem yron mesxay meaunanoir AD u ctoponoit AC 1o ¢popmyiie tga = .
1+ kAD l:kAC

Ye ~¥a _5-0
X =X, 4-1

5
Haiinem yrmnooii koaddurment K,, =5 u K, = = 73 . Iloncrasnsem:

ga_|kAD Ke |_|5-5/3|_5

,otkyna Do =arct 19,7
T+ky k| |1+506/3 14 g_

E) Haitnem mmomans tpeyroasauka ABC 1o ¢opmyne S= %|A| , TTIe

1 1 1] |1 1

0 1
A=IX, Xg X%X|=[1 O :5 |5 =-20
Ya Y& Yol [0 5
20
Taxum oOpaszomM, miomane S= —|A| =—=10.



KonTtponpHas padota Bemonnena Www.MatBuro.ru
©Marbropo — KauecTBeHHOE pelieHre BBICIIEH MaTeMaTHKA

Crenaem 4yepTeK B KOOPAMHATHOU MIIOCKOCTH XY .

¥

3agaua 2. Jlansl koopauHatel yetbipex Touek A, B, C u D . [IpoBepbTe, UTO 3TH TOUKHU He
JeKaT B OJTHOM IJIOCKOCTU ¥ HAlIUTE CpeCcTBAaMHU BEKTOPHOU aureopsl:

A) ypaBrenwue miockoctu ABC

b) ypaBHenue npsimoii AB ;

B) mmomans tpeyroasauka ABC

I') ypaBHenue u quny Bbicothl H mupamuasl ABCD , omymennyto u3 Bepmuasl D Ha
ocHoBanue ABC;

J1) koopauHaTHl TOYKA K - OCHOBaHWUSI BBICOTHI;

E) yron mexay peobpom DA u ocaoBanuem ABC wu yroa mexay rpansmu ABC u ADC;
K) o6pem mupamuasr ABCD .

Cnenatite mpoBepky: V = % SH.

A(0;51) ,B(10,0 C( 345 D( 45)

Pemenne.
A) Haiinem ypaBrenwue miockoctu ABC .
Haiinem koopanHaTel BEKTOPOB

AB={1-0;0-5;0-1}={1,-5;-1},
AC ={3-0;4-5;6—-1}={3; -1;5}
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Haﬁz[eM BCKTOPHOC IPOU3BCACHUC!

P 7Ok
_ — J --5 -1 -1 -1 —|1 -
ABxXxAC=|1 -5 -1=i | +k =
-1 5 3 5 3 - .
3 -1 5
=-26 - 8j + 1k = {26-8:14}.
Toraa B kauecTBe HopManu K miockoctd ABC MOXHO BEIOpaTh BEKTOP

n= —%A_B x AC ={13;4;-7}. YpaBHeHHUE MIOCKOCTH TPUMET BH/I;

13(X_XA)+ 4(y_yA )_ 7(Z_ZA ): C
13(x-0)+ 4(y—-5- 7¢- 1 O
13x+4y- 20- z+ 7= O,
13x+4y-72-13= 0

[Tomyunmm 13X+ 4y — 72— 13= O [IpoBepum, 9TO TOUKH HE JIekKAT B OJTHON TIJIOCKOCTH.
[ToncraBuMm koopaunatsl D (4; 5; 0) B JIaHHOE YpaBHECHHUE!

1304+ 4l6- 7110- 13 52 20 13
Touku He jexaT B OJHON IJIOCKOCTH.

b) Haiinem ypaBHenme mpsimoit AB. B kadecTBe HampaBistomiero BeKTopa Juisi mpsimoit AB
MOXHO BBIOpaTh BeKTOp AB, Torma kaHOHMYeCKHe YPaBHEHHS UMEIOT BHI:

X=Xn _ Y~ Yr_272,

1 -5 -1

B) Haitnem miomanp Tpeyronsauka ABC 1o dgopmyste:
Suc =%\N3xﬁ\ =—;\/(—26)2 +(-9)7 +14 =—;/ 936= 9 2¢

I') Haiinem ypaBHenue u ainuny Beicotel H mupamuast ABCD , omymennyto u3 Bepmuasl D Ha
ocHoBanue ABC.
Tax xak Beicora DK [J ABC , B kauecTBe Hampasstomero Bekropa DK MokHO BBIOpaTh

HOpMaJth K ttockoct ABC : n ={13;4;-7}. Tak xaK BbICOTa IIPOXOIUT Uepe3 TouKky D (4; 5; 0) ,

ypaBHEHHE €€ NMEET BH/I;
X~ Xp — Y= Yp — -7,

13 4 -7
X-4_y-5_2
13 4 -7
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JImrHA BBICOTHI — 3TO PacCTOSTHUE OT BepIuHbI D (4; 5; 0) 1o iockoctu ABC:

13x+4y-72-13= 0

_[13x + 4y, - 72, - 13_|1314 45 D6 13 52+20-13 59

AN T 326 IR

J1) Haiinem koopauHatel Touku K - OCHOBaHUS BBICOTHI. J[JIst 3TOTO 3amuIieM napameTprHIecKue
ypaBHenue npsmoit DK :

x=13+4,
y=4t+5,
z=-"1t.

[ToxcraBuM B ypaBHeHue miockoct ABC:
13(13+ 4+ 4 4+ 5- - 7)- 18 (
169 + 52+ 16+ 26- 49- 13 O,
234 =-59,

59

t=——
234

HOI[CTaBIIHeM " HaXOOUM TOYKY IICPECCUCHU A JaHHOM HpﬂMOfI C 3TOM ILIOCKOCTHIO:

x=13 -2 |4 4= 13,
234 18
y:4(—2j+5:—4_67,
234 117
59 413
z=—7| ——— | =——.
234 234
Touka K E;4—67; ﬂ .
18 117 23

E) Haitnem yron S mexay pebpom DA u ocHoBanuem ABC.
Haiinem xoopauHaThI BEKTOpa AD ={4 -0;5-5;0-1}={4;0;-1} .
sinf3 = AD[h _ 413+ 0¥~ 11 7) _ 59

AD [ﬂﬁl_\/4z+02+(—])2\/1§+ F+(- 7 3126

otkyna [ =arcsi

59
—— = 69,8
r(3\/1_7\/ 26]
Haiinem yron mexay rpansimu ABC u ADC. [l 5T0T0 HY)KHO HAalTH HOPMAJTh K TUIOCKOCTH

ADC.
Haiinem BekTOpHOE ITPOU3BEACHHUE:
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i_ -
— — : -0 -1 -4 -1 |4
ADxAC=|4 0 -1=i | +k =

-1 5 3 5 3 -1.
3 -1 5
i —23) - & = {~1,-23- 4}.

Torz[a B KadecTBe HopMaJu K mi1ockocTd ADC MOXHO BBIOpATh BEKTOP
n, =-ADxAC = {1,23;4} .

Torna yron y mexay rpanssmu ABC u ADC naitneMm mo Q)opMyne
130+ 423~ 714

Th Vi e “STane

= —— T |= 77,8
y arcco{ T 546j

2K) Haiinem o6bem mupamupl ABCD . CHavaa BEIYHCIUM CMEIIaHHOE TIPOU3BE/ICHUE!

, OTKyJ1a

cosy = ‘

1 -5 -

S — -5 - 1

AB[AC[AD =3 -1 5=4{ . 5“ *3 i 4-25 )-(- ¥ 1p=- 11
4 0 -

Torna 06beM nupamunabl paBeH: V, g o = ‘NS [AC Dﬁ‘ = 1—18 = %9

CremaeM mpoBepKy: V=18H 1 59 —3J 6—— Bepmo.

3 33/26

3amaua 3. Haiiti yron Mex 1y BekTopaMu 2 = 2M+ 40 u b =M—-N,rae M u N - exuHAYHbBIE
BEKTOpHI, oOpasyromue yroa 120°.

Pemenue.
Haiinem ckansipHoe mpou3BeieHue:

(a.b)=(2m+4n.m-n)= 2mm)- {mn)+ 4mn)- 4nn)=
=2 +2(mn)- 4 = 2+ dnjdi] cos120- 4- 2 @- 1)2- 22-

Haitnem nyimHBI BEKTOPOB:

H ( ) (2m+4n 2m+4r1) A(r_nr_n)+ 1§ﬁﬁ)+ 16_15)=
=4 +1qn{Ti cos120+ 16 = 4 1~ 1)z 6 12
bf° = (5.5) = (m-n.m-n) = (mm) - 2(mn) + (n.7n) =

= -2 cos126+[ = £ - 1/p+ = 3.

Torzxa yrol @ MexIy BeKTopaMu a = 2M+ 40 u b = M—N pasex:

6
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a =arcco (%T[lg];)‘ = arccc{s\/ﬁj = aI’CCES\/%j = arcées%j = 1

Otser: 120°.

3agauga 4. PackpbITh CKOOKH U YIIPOCTUTH BBIPAXKECHHE
(2T—TET+(T—2E)E+(T— 212)2) .

Pemenne. Vcromnb3yeM TOT (BakT, 4To OPTHI 1, | ,K HMEIOT eAMHIYHYIO [UIHHY I
MIePICHIUKYIISIPHBI JIPYT JIPYTY.

[Tonyuaem:

(27 =TT +(T-2K)k+(T- &) =

=(2T—|T|2+T[E?—2E[H?+i_[ﬂ_

-+ &K )=
(27 -1+ 0- 2K 4] - 400+ 4K[°) =

(27 -1-2+1+ 4= T+ 2.

3agaya 5. Hailitu oOmiee pemenue cucreM ypaBHEHUH.
2% + X, —4X;=5
3X + 59X, — X, =12
4x, — 59X, —6X; =1

Pemenne. PaciimpenHyio MaTpHily CUCTEMbI C IOMOIIbIO JIMHEHHBIX MPEeoOpa3oBaHUN CTPOK
MPUBEJIEM K CTYIIEHYATO-TPEYTOJIbHOMY BUTY.

2 1 -4 5 2 1 -4 5 2 1-4 5
2 1 -4 5
3 5 -7 12|-|-7 0 13 -13-|-7 0 13- 13- -
-7 0 13 -13
4 -5 -6 1 14 0 -26 26 -7 0 13- 183

2 1 -4 5 -2/13 1 0 1
*(—7/13 0 1 —]J*(—7/13 0 1—1
Cucrema coBMectHa, Tak kak [ (A) = r(A‘ b) = 2. 3amumenm B Bune cucTeMsr:
—2/13 +x,=1,
{—7/13xl+x3=—1,
X, =1+2/13,
{xg =-1+7/13%,
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1
OyHaMeHTaTbHAs CHCTeMa pemennii omopoanoii CJIAY X, =| 2/13],
7/13
0
dacTHOe perrenne HeogHopoxHoit CJIAY X =| 1
-1
1 0
Oo6mmee pemenne HeogHopoauoit CJIAY X =C X, + X, =C,| 2/13|+| 1
7/13 -1

3agaua 6. JIomogHUTE 0 OPTOTOHAIBHOTO 0a3mca CHCTEMY BEKTOPOB.

Pemenne. Bekroper X = f;, X = f,, nononnsronme f, u f, 1o oproronamsroro 6asuca,
(x,f))=0
(x,f,)=0"

YIOBIETBOPSIOT YCIOBUSIM: {

Cuavana naiinem X = f,.
JIn1st pelneHus 9Toi CHCTeMBI ypaBHEHHH MpeobpaszyeM ee MaTpHILy.

111 2 111 2 111 2 110 9/
113-3 (002-91001-5/2 |\ 00 1- 5/

Beibepem f,=(1 -1 0 0.

DTa cucrteMa ypaBHeHI/Iﬁ OKBHBAJICHTHA CUCTEMC C ManHHeﬁ

1 1 0 9/2 1 1 0 9/2 110 9/ 1 0 0 9/
0O 0 1 -5/2/-|/0 O 1-5/2-| 00 1-5/p-~| 0 0 1- 5/
1 -10 O 0 -2 0-9/ 01 0 9/ 01 0 9/

Bextop f,=(-9/4 -9/4 5/2 1).
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[omyunmn sextopsr | 31 f 4» OPTOTOHAJIEHBIE IPYT APYTY M BEKTOPaM fl u f2 :

Ilpumeuanue: ]JlaHHBIE B YCIIOBHH BEKTOpa fou f, me OpPTOTOHAIBHBI, TIO3TOMY 0Oa3uc He
OyJleT OpTOTOHAJIBLHBIM.

3amaua 7. Haittu npoeknmo X' u opToromambHyio cocTaisiomyio X ~Bektopa X Ha
noanpoctpanctso L .

X=(11 3 ,L=L(a;a,),ccma=(2 1 0 ,a=(2 0 }.

Pemenne. B pasnoxennun X = X'+ X" mnpoexmus X'OL(a,a,), T.e. umeer Bus
X' =xa, + Yya,. Crenosarensro X =Xa, + ya, + X"

VMHOXHB TOCJIEI0BATEIBHO 3TO PABEHCTBO CKAISIPHO Ha Ay m Iy, TONy4YMM, YUIHTHIBAS

oproronamsHocts X ©  mommpocrpanctey  L(8,,8,), crexyromyo cucremy ypaBHeHwmid
{ X(a,a,)+y(a,,8,)=@4,X)
X(a,,))+y(a,,a,)=@, X)

JI1st 3aJTaHHBIX BEKTOPOB ATa CUCTEMA TPHHUMAET BU/T
Sx+4y=-1 [5x+4y=-1
{4x+5y=1 {4x+5y=1‘
[loncraBus  pemenus cuctemel X=-1Y=1 B pasnmoxenne X', mnomydnm

X'=-—a+a,=(0 -1 1) ,aX"=X-X'=(1 2 2.
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